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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАСОБІВ ФОРМУВАННЯ 

УЛЬТРАЗВУКОВОГО СИГНАЛУ ДЛЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

ФОТОАКУСТИЧНОЇ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ  

Авер'янова Л.А.¹, Роговець В.Є.¹,², Шмітц Г.² 
1 Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків 
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Фотоакустична візуалізація є одним з перспективних методів медичної 

візуалізації. Серед застосувань методу основними є діагностика пошкоджень 

мозку, гемодинамічні спостереження, фотоакустична мікроскопія біологічних 

тканин та діагностика раку молочної залози, що є першим за частотою серед 

онкологічних захворювань серед жінок і призводить до летального результату у 

чотирьох випадках з десяти. 

Метою даної роботи є дослідження засобів вдосконалення методу 

фотоакустичної візуалізації, зокрема збільшення відношення сигнал-шум. 

Результати дослідження. Для покращення співвідношення сигнал-шум 

було запропоновано використання п'єзооптичного ефекту для зменшення впливу 

розсіювання світла в середині біологічних тканин. Даний метод полягає у 

створенні умовного «світловоду» шляхом контрольованої зміни показників 

заломлення за допомогою ультразвукового сигналу [1]. Реалізація даного методу 

потребує вирішення двох основних задач: 

 розрізнення фотоакустичного сигналу та відбитого ультразвукового 

сигналу, що створює «світловод»; 

 розробка алгоритму формування ультразвукового сигналу для 

досягнення максимально ефективної зміни показників заломлення.  

Ультразвукові системи для клінічного використання не можуть 

забезпечити необхідних для цього функції. Д вирішення поставлених завдань 

запропоновано систему Vantage256 виробництва Verasonics, визначними 

характеристиками якої є повний контроль усіх параметрів передачі сигналу, 

можливість змінювати параметри обробки сигналу, прийому та обробки 

зображення, легке включення користувацьких алгоритмів, додаткова можливість 

генерації сигналу довільної форми для кожного каналу [2]. 

Керування системою виконується у середовищі MATLAB, що є зручним та 

надійним засобом для розробки алгоритмів дослідницького спрямування. 

Таким чином, дана робота пропонує використання системи Verasonics 

Vantage 256 та програмного середовища MATLAB для формування 

ультразвукового сигналу для досягнення максимально ефективної зміни 

показників заломлення як засіб формування ультразвукового сигналу для 

вдосконалення фотоакустичної візуалізації. 
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